

## ИТОГИ РАБОТЫ

Сергей Ладанов:

# «Волгодонск – город с высоким технологическим потенциалом»



**Перспективы развития Волгодонска связаны в первую очередь с развитием наукоемких и высокотехнологичных производств. Самый молодой город Ростовской области всегда был средоточием новых предприятий, местом реализации передовых идей и «кузницей кадров» в научно-технической сфере. Председатель Волгодонской городской Думы – глава города Сергей Ладанов рассказал об итогах развития экономики и социальной сферы прошлого года, реалиях настоящего момента и приоритетах в работе депутатского корпуса.**

– Уважаемый Сергей Николаевич, бюджет Волгодонска, принятый на период трех лет в декабре прошлого года, является основным финансовым планом, определяющим будущее города. Расскажите о приоритетных направлениях расходования бюджетных средств в прошлом году и планах на этот год.

– Бюджет, как и в прежние годы, сохраняет социальную направленность – на эту сферу предполагается потратить более 54,6% от общего объема расходов. А если не учитывать суммы, заложенные на окончание строительства мостового перехода через Сухо-Соленовскую балку, то на социальную сферу в новом бюджете предполагается выделить свыше 76,3% всех расходов.

Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней прогнозируются на 2023 год в объеме 5,92 млрд рублей с ростом на 31,6% к первоначально утвержденному бюджету на 2022 год, на 2024 и 2025 годы – 3,1 млрд рублей и 3,14 млрд рублей соответственно. Снижение прогнозных показателей в 2024 году связано с завершением строительства мостового перехода через Сухо-Соленовскую балку.

Волгодонск занимает третье место среди 12 городов Ростовской области по объему собственных доходов после Ростова-на-Дону и Таганрога. Собственные доходы запланированы в объеме 1,98 млрд рублей с ростом

8,5% к первоначально утвержденному бюджету на 2022 год или на 2,8% к уточненному плану на 2022 год, на 2024 год – 2,08 млрд рублей, на 2025 – 2,18 млрд рублей.

Расходы бюджета в 2023 году составят 8,13 млрд рублей, в том числе за счет собственных средств – 2,24 млрд рублей. На 2024 и 2025 годы расходы планируются, соответственно, в объеме 5,3 млрд и 5,43 млрд рублей, в том числе за счет собственных средств – 2,22 млрд и 2,29 млрд рублей соответственно.

Кроме социальной сферы, запланирован бюджет развития. Очень важно, чтобы в городе появлялись новые объекты. Поэтому мы развиваем идею о привлечении средств феде-

рального целевого финансирования Волгодонска как города высокого технологического потенциала, промышленного центра федерального значения.

В ближайшие три года бюджет развития предусмотрен в объеме 3,2 млрд рублей, из которых на 2023 год – 2,9 млрд рублей. В основном средства пойдут на завершение строительства нового моста и строительство дороги по проспекту Лазоревый. Также в этом году за счет средств местного бюджета увеличены расходы на оплату труда работников культуры и педагогов дополнительного образования, увеличены расходы на заработную плату отдельным категориям бюджетников. В бюджете запланированы средства на предоставление жилых помещений детям-сиротам, на привлечение в больницы и поликлиники врачей, на благоустройство улиц и скверов, на приобретение инвентаря и инструментов для спортивных и музыкальных школ, на поддержку творческой деятельности и оснащение театра, на создание еще одной модельной муниципальной библиотеки и комплектование книжных фондов, на поддержку одаренной молодежи и адресную помощь нуждающимся. В Волгодонске продолжится реализация национальных и региональных проектов: «Финансовая поддержка



## ИТОГИ РАБОТЫ

семей при рождении детей», «Старшее поколение», «Культурная среда», «Региональная и местная дорожная сеть», «Формирование комфортной городской среды», шести проектов инициативного бюджетирования. Будет также продолжено исполнение 15 муниципальных программ.

**– Важная часть работы депутатов городской Думы – исполнение наказов избирателей и контроль за реализацией поставленных администрацией задач по развитию города. Какие результаты достигнуты по этому направлению за 2022 год?**

– Хочу отметить несколько важных моментов. За прошлый год нам удалось добиться областного финансирования на закупку мебели и оборудования для строящейся школы на В-9 – область выделила почти 110 млн рублей. У нас теперь точно появится проспект Лазоревый – именно проспект, а не направление движения. Строительные работы продлятся два года, дороги будут построены от моста до проспекта Карла Маркса. На строительство автодороги в бюджете на 2023-2024 годы заложено 367,2 млн рублей. В перспективе еще и продолжение проспекта Курчатова от улицы Ленинградской до самого моря. Проектная документация уже есть, софинансирование заложено. А Лазоревый гарантированно будет построен.

Много внимания в течение прошлого года мы уделяли мониторингу самых важных городских строек: парка «Молодежный», Центра единоборств, школы в квартале В-9. Последний в прошлом году объезд этих объектов состоялся в ноябре. Самым беспроблемным оказался парк «Молодежный». Освоение выделенных средств шло по графику. На момент осмотра в парке обустраивался первый, основной участок будущей зоны отдыха площадью 3,5 гектара. Второй этап планируется завершить к сентябрю нынешнего года.

Школа, строительство которой началось ударными темпами и понапачалу шло с опережением графика, в 2022 году из-за подорожания стройматериалов столкнулась с серьезными трудностями. Но больше всего вопросов вызвал Центр единоборств – там во время нашего посещения было еще очень много нерешенных задач. Депутаты решили, что лучший вариант для двух отстающих от графика строительства объектов – пусть более поздняя сдача, но получение в итоге качественных объектов. Мы продолжаем держать ход строительства всех трех объектов на контроле и



надеемся, что итог будет достойным. Важно, что областное правительство нас слышит. Ни по одной позиции, с которыми мы обращались в область, нам не отказали. Часть уже сделана, часть еще впереди.

**– Волгодонский молодежный парламент в прошлом году вошел в тройку лидеров по Ростовской области. Какие задачи стоят сейчас перед юными политиками?**

– Да, молодежный парламент Волгодонска занял 3-е место в конкурсе «Лучший молодежный парламент в Ростовской области в 2022 году» в номинации «Молодежные парламенты при представительных органах городских округов в Ростовской области». Награду получил председатель Александр Морозов. Молодежный парламент – это общественное объединение при городской Думе. Это по роду деятельности волонтерская организация, членами которой на добровольной основе могут стать молодые люди с активной гражданской позицией. Основными направлениями их работы являются социальная сфера, экология, спорт и цифровизация. Много внимания активисты традиционно уделяют ветеранам Великой Отечественной войны, патриотическим мероприятиям, работе с молодежью.

Ребята активно занимаются спортом, собственным примером показывая сверстникам преимущества здорового образа жизни. Участвуют в субботниках по благоустройству города. Также они выступили с инициативой организовать в Волгодонске форум членов молодежных парламентов со всего Южного федерального округа, в ходе которого молодые политики, активисты и волонтеры смогут позна-

комиться и обменяться опытом общественной работы. Все это говорит о том, что молодежь Волгодонска существует в общественной жизни, непосредственно вносит вклад в решение проблем города.

**– В здравоохранении Волгодонска в прошлом году была проведена реорганизация – муниципальные больницы и поликлиники перешли в собственность Ростовской области. Как обстоят дела после этой реформы, кто будет контролировать качество оказания медицинской помощи?**

– Конечно же, депутатам небезразлично, как будет оказываться медицинская помощь горожанам, они держат на контроле это направление. Очень много вопросов возникло в прошлом году при обсуждении реорганизации городского управления здравоохранения и передачи муниципальных учреждений здравоохранения в государственную собственность Ростовской области. Это решение было принято во всех муниципалитетах области для формирования единой системы здравоохранения. Депутаты хотели выяснить, кто теперь будет исполнять функции органов местного самоуправления в сфере охраны здоровья.

Было решено, что в структуре администрации города будут введены две должности специалистов в отделе по координации социальной сферы. Они будут заниматься профилактикой заболеваний и рядом других вопросов, а вопросы качества оказания медицинских услуг будет решать министерство в областном центре. Муниципалитет также продолжит работу по программам выплат приглашенным врачам, предоставления

## ИТОГИ РАБОТЫ

стипендией студентам-медикам, обеспечения служебным жильем и компенсациями за съем жилья молодым врачам. Эти функции берет на себя департамент социального развития. Общественный совет по здравоохранению Волгодонска тогда предложил сформировать в городе координирующий орган. И это правильно, ведь Волгодонск – центр востока области, к нам приезжают лечиться жители прилегающих районов. Соответствующее письмо было направлено в минздрав Ростовской области.

**– Весной в России отметили два праздника, непосредственно связанных с деятельностью органов местного самоуправления – День местного самоуправления 21 апреля и День российского парламентаризма 27 апреля. В Волгодонске лучшие практики местного самоуправления поддерживает активность граждан, участвующих в инициативах по благоустройству города, решению общественно значимых вопросов. Расскажите, как осуществляется диалог жителей и власти и как, на ваш взгляд, сделать его эффективнее и доступнее?**

– Надо отметить, что в прошлом году

наш город стал призером всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений». Проект цифровизации «Умный Волгодонск» выдержал конкуренцию с сотней заявок из 41 региона России и занял пятую строчку в рейтинге победителей, уступив Белгороду, Курчатову, Сургуту и Железноводску. Платформа «Умный город» внедряется в Волгодонске в рамках реализации соглашения о сотрудничестве между госкорпорацией «Росатом» и правительством Ростовской области при финансовой поддержке концерна «Росэнергоатом» и Ростовской АЭС. «Умный Волгодонск» – это программно-аппаратный комплекс с различными сервисами для жителей и городской администрации, представляющий объединенный единый веб-ресурсом набор инфраструктуры и модулей. Благодаря проекту жители Волгодонска через интернет могут сообщать о проблемах, получать информацию о работе общественного транспорта, наблюдать за проводимыми на территории города коммунальными работами, получать полезную информа-

цию. Такая возможность способствует налаживанию диалога между жителями и руководством города, помогает получать эффективную обратную связь от горожан, информировать об инициативах властей и предстоящих событиях в жизни города. Значимым для Волгодонска было и участие нашей делегации в VI форуме городов с высоким научно-технологическим потенциалом. В центре внимания находились малые города, имеющие стратегическое значение для развития страны. К их числу принадлежит и Волгодонск. Как было заявлено на форуме, его цель – сформировать новый подход к управлению территориями, чтобы привлечь в города с высоким научным и технологическим потенциалом соответствующих специалистов, высококвалифицированные кадры и необходимые ресурсы. Реализация подхода служит решению задачи, поставленной Президентом России, – обеспечить технологический суверенитет и технологическое лидерство страны. Реализация этой цели, безусловно, очень важна для Волгодонска, и мы будем делать все, чтобы планы стали реальностью.

**Подготовила Алиса МОКРОУСОВА**

**Игорь Батлуков:**

## «Мы всегда готовы подставить плечо»

С начала специальной военной операции депутат Волгодонской городской Думы активно участвует в общероссийском проекте #МЫВМЕСТЕ

По дорогам, связывающим Ростов-на-Дону и Мариуполь, Мелитополь, Донецк, Луганск, уже больше года курсируют колонны грузовиков с гуманитарной помощью. Наш регион с начала СВО стал всероссийским логистическим центром, откуда на Донбасс непрерывно отправляются продукты, стройматериалы, лекарства, вещи первой необходимости. К нам прибывают семьи беженцев, обретая второй дом на гостеприимной донской земле. И, конечно же, наши отважные воины-контрактники, казачьи отряды, мобилизованные и добровольцы сражаются с нацистскими формированиями на передовой. Помощь соотечественникам в этот сложный период – благородная задача, которую добровольно взяли на себя сотни людей. В Волгодонске одним из волонтеров с первых дней СВО стал депутат от избирательного округа №3, заместитель председателя Волгодонской городской Думы Игорь Владимирович Батлуков.

